

青年公民對德育及國民教育科的意見書

青年公民反對政府建議有關德育及國民教育的現行方案。

第一，從諮詢文件內容所見，當局所指的國民教育與真正的國民教育背道而馳。

我們認為，真正的國民教育內容應該包括認識中國的歷史文化，以及相關的政治、社會、人文等範疇。荒謬的是，香港政府在此之前已將中國歷史踢出必修科目，中國語文科不談中國文化，只培養聽講讀寫等技巧，現在才要大談國民教育？對於普世價值，還強調要以中國「國情」的角度理解之，同標榜「中國特色的社會主義」一樣無恥。所謂的國民教育根本是掛羊頭，賣狗肉。

第二，國民的身份認同感屬於情意範疇，不應作評核。真正的國民教育是要如實了解現時國家的情況，尊重國民自由思考和表達的權利，讓國民自行選擇。設立一套「情感」的標準，變相控制學生表達情感的自由，與思想箝制相去不遠。

第三，現時學校已有中國語文，德育及公民教育科，通識教育以及中國歷史(選修)，要推行國民教育根本不必另設一科，否則課程互相重疊，浪費資源，但政府完全無視這種情況，實屬無知。



就特區政府諮詢文件提及的內容及評核方法，其背後目的昭然若揭，就是以國民教育之名，行洗腦教育之實。

青年公民認為，要推行真正的國民教育，可採用以下建議：

- 1) 恢復中國歷史科為必修科；
- 2) 將中國的文化加入中國語文科的內容；
- 3) 以現時的課程框架，繼續推行「德育及公民教育(科)課程」。

2011年6月27日